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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου στον εορτάζοντα 
Άγιο Βλάσιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 17 Αυγούστου 2025, ανάμνηση του θαύματος του 
αγίου Βλασίου, Επισκόπου Σεβαστείας, στην περιοχή αυτή, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος
λειτούργησε στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Αγίου Βλασίου, στο 
χωριό Κάτω Άγιος Βλάσιος, του Δήμου Αγρινίου.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς : Αρχιμ. π. Δαμασκηνός 
Βασιλόπουλος, π. Παναγιώτης Σαβελώνας, Αρχιερατικός Επίτροπος Αγίου Βλασίου, 
π. Παναγιώτης Πλυταριάς, στρατιωτικός Ιερέας, π. Βλάσιος Χριστοδούλου, π. 
Θωμάς Ντούπης, ο Εφημέριος του Ι. Ναού π. Κωνσταντίνος Κοντογιώργος και ο 
Διάκονος π. Παΐσιος Παρασκευάς.

Η περιοχή του Αγίου Βλασίου είναι κατά βάσιν ορεινή και ανήκει στον Δήμο 
Αγρινίου, στα σύνορα της Αιτωλοακαρνανίας με την Ευρυτανία. Η διαδρομή από 
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την Ναύπακτο διαρκεί περίπου δύο ώρες διά μέσου Μεσολογγίου και Αγρινίου.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε προφορικά το γραπτό κήρυγμα, που 
αυτήν την Κυριακή αναφέρεται στο βιβλίο των «Πράξεων των Αποστόλων».

Είπε ότι το βιβλίο αυτό εκθέτει τα γεγονότα που έγιναν στην πρώτη Εκκλησία, από 
την ημέρα της Αναλήψεως του Χριστού και την Πεντηκοστή μέχρι την πρώτη 
φυλάκιση του Αποστόλου Παύλου στην Ρώμη το 60-62 μ. Χ.

Το πρώτο μέρος του βιβλίου έχει ως κέντρο τα Ιεροσόλυμα και πρωταγωνιστικό 
ρόλο έχει ο Απόστολος Πέτρος και το δεύτερο μέρος καταγράφει την έξοδο της 
πρώτης Εκκλησίας από τα Ιεροσόλυμα μέχρι την Ρώμη και πρωταγωνιστικό ρόλο 
έχει ο Απόστολος Παύλος.

Συγγραφέας του βιβλίου των «Πράξεων των Αποστόλων» είναι ο Ευαγγελιστής 
Λουκάς, που έγραψε και το τρίτο Ευαγγέλιο.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος είπε ότι η δυναμικότητα της Εκκλησίας που 
καταγράφεται στις «Πράξεις των Αποστόλων» συνεχίσθηκε με τους βίους των 
αγίων, στους οποίους παρουσιάζονται η πίστη τους, η αγάπη τους στον Θεό, τα 
μαρτύριά τους, τα θαύματά τους, η άσκησή τους.

Η Εκκλησία είναι ζωντανή, δυναμική, είναι Σώμα Χριστού και «κοινωνία θεώσεως», 
έχει Θεολόγους, Προφήτες, Πατέρες και Διδασκάλους, σέβεται την Υπεραγία 
Θεοτόκο, την Μητέρα του Χριστού.

Αναφέρθηκε επίσης στο θαύμα που έκανε ο άγιος Βλάσιος και που εορτάζουμε 
σήμερα, όταν διεφύλαξε το χωριό από βέβαιο θάνατο, κατά την διάρκεια της 
Τουρκοκρατίας.

Κατέληξε ότι πρέπει να αγαπούμε την Εκκλησία και να είμαστε ζωντανά μέλη της 
και όχι νεκρά από πνευματικής πλευράς μέλη της.

Προ του «Δι’ ευχών» ο Εφημέριος του χωριού, π. Κωνσταντίνος, με αφορμή τα 30 
χρόνια ποιμαντορίας του Σεβασμιωτάτου, του προσέφερε ένα Εγκόλπιο εκ μέρους 
της Ενορίας.

Μετά την απόλυση της θείας Λειτουργίας το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο προσέφερε 
κέρασμα στους Ιερείς και τους ψάλτες. Παρόντες στην ακολουθία ήταν ο 
Δημοτικός Σύμβουλος Αγρινίου κ. Κωνσταντίνος Βραχωρίτης και ο Πρόεδρος του 
Τοπικού Διαμερίσματος κ. Παναγιώτης Πολυχρόνης.

Ακολούθως κατευθύνθηκε στις εγκαταστάσεις του πρώην Γυμνασίου-Λυκείου του 



χωριού, για να ελέγξη τις δύο αίθουσες, που δωρήθηκαν με απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Αγρινίου στην Αρχιερατική Περιφέρεια του Αγίου Βλασίου 
για εκκλησιαστική χρήση.

Τέλος, επισκέφθηκε την Κατασκήνωση της Χριστιανικής Ενώσεως Αγρινίου, 
κατόπιν προσκλήσεως του υπευθύνου Ιερέως, Αρχιμ. π. Λαυρεντίου Καρανάσιου. Οι 
κατασκηνωτές υποδέχθηκαν τον Σεβασμιώτατο στον Ιερό Ναό με τον ύμνο «Άξιόν 
Εστιν», όπου τους ομίλησε για τις αναμνήσεις του από την Κατασκήνωση, μιάς και 
ο ίδιος υπήρξε εκεί κατασκηνωτής και υπαρχηγός. Στην συνέχεια τους ανέπτυξε 
την ψυχοθεραπευτική αξία της Κατασκήνωσης και του Κατηχητικού, όπου 
μαθαίνουν οι νέοι πως να θεραπεύουν τους λογισμούς τους και τα πάθη τους και 
πως να ξεπερνούν τις δυσκολίες της ζωής μέσα από την πίστη στον Χριστό.

Τις απογευματινές ώρες όλη η συνοδεία επέστρεψε στην Ναύπακτο.
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